

Η Δημαρχία του Μπέργουντ τίμησε με μεγαλοπρέπεια την Ελλάδα και την Κύπρο



Με αφορμή τα τα 200 χρόνια από την έναρξη της ελληνικής επανάστασης για ελευθερία το κεντρικό πάρκο του Μπέργουντ πλημμύρισε με Ελλάδα και ελληνικό χρώμα και ήχο. Μεγάλη τιμή για τους Έλληνες της ευρύτερης περιοχής αλλά και όλης της Αυστραλίας

Την περασμένη Κυριακή 11 Απριλίου 2021, το κεντρικό πάρκο του Μπέργουντ, ακριβώς απέναντι από το μεγάλο εμπορικό κέντρο Westfield, «εξέπεμπε» ελληνικό φως και χρώμα προς κάθε κατεύθυνση, κάτω από έναν λαμπρό ήλιο και με ήπιες φθινοπωρινές θερμοκρασίες. Ο λόγος για την Δημαρχία του Μπέργουντ υπό την αιγίδα της οποίας διεξήχθη για 17η συνεχόμενη χρονιά μία μεγάλη και άκρως συγκινητική εκδήλωση προς τιμή της Ελλάδας και της Κύπρου και των Ελλήνων γενικά με αφορμή την 200η επέτειο από την κήρυξη της ελληνικής επανάστασης για την πολυπόθητη ανεξαρτησία και ελευθερία της πατρίδας. Εκατοντάδες Έλληνες ομογενείς αλλά και ξένοι κάτοικοι κατέκλυσαν τον χώρο μπροστά από την ειδική εξέδρα στην μέση του πάρκου πάνω στην οποία πραγματοποιήθηκε ο γιορτασμός με πολλούς λεβέντικους ελληνικούς χορούς, απαγγελίες ποιημάτων, επίσημες ομιλίες αλλά και θρησκευτικές ψαλμωδίες. Να ειπωθεί σε αυτό το σημείο πως η Δημαρχία του Μπέργουντ ξεκίνησε τον εορταστικό αυτό θεσμό το 2003 χάρη στις προσπάθειες του επιφανούς δημαρχι-

Ο κος Φέικερ στον σύντομο χαιρετισμό του εξήρε τον ελληνικό πληθυσμό και τις δράσεις του στην περιοχή του και στα όμορα προάστια και την συμβολή του στην πολυπολιτισμική και πολυπολιτιστική ανάπτυξη της δημοτικής σε πολλούς τομείς.



ακού στελέχους και ομογενειακού παράγοντα του Χρήστου Χριστογιώργη. Η αρχή έγινε με πολλούς ελληνικούς ήχους του μπουζουκιού από τον γνωστό παίκτη Αναστάσιο Λάμπρο. Αμέσως μετά, ελληνοαυστραλόπουλα της παροικιακής χορευτικής σχολής Nassibian Dancers «ξεχούθησαν» πάνω στην σκηνή υπό τους πατριωτικούς ήχους του γνωστού τραγουδιού του Διονύση Σαββόπουλου «Ας κρατήσουν οι χοροί». Πρώτος ομιλητής ήταν λιβανέζικης καταγωγής Δήμαρχος του Μπέργουντ, Τζον Φέικερ (John Faker). Ο κος Φέικερ στον σύντομο χαιρετισμό του εξήρε τον ελληνικό πληθυσμό και τις δράσεις του στην περιοχή του και στα όμορα προάστια και την συμβολή του στην πολυπολιτισμική και πολυπολιτιστική ανάπτυξη της δημοτικής σε πολλούς τομείς. Ειδική μνεία έκανε για τον ρόλο της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας του Αγίου Νεκταρίου, ευχαριστώντας ιδιαίτερα τον πατέρα Γεώργιο Λιάγκα για το θρησκευτικό του έργο και την συμβολή του στην διατήρηση μιας κοιτίδας ελληνικού πολιτισμού στην ευρύτερη περιοχή.

Στην συνέχεια ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σύνδνεϊ κος Χρήστος Καρράς αναφέρθηκε στην σημασία του ελληνικού αγώνα για την ελευθερία και για το πως το ιστορικό γεγονός αυτό δημιούργησε έναν απέραντο κίνημα φιλελληνισμού. Μετά τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Σύνδνεϊ,

στο βήμα καλέστηκε η Υπάτη Αρμοστής της Κύπρου στην Καμπέρρα, κα Μάρθα Μαυρομμάτη. Η κα Μαυρομμάτη μίλησε και για την συμβολή των Κυπρίων στον απελευθερωτικό αγώνα αναφέρθηκε και στην κατάσταση της Κύπρου η οποία βρίσκεται ακόμη σκλαβωμένη και ματωμένη από την τουρκική κατοχή.

Θερμή ήταν και η ομιλία της επικεφαλής της πολιτειακής αντιπολίτευσης του Εργατικού κόμματος στην ΝΝΟ κα Τζόντι Μακάι (Jody MacKay) η οποία είναι η πολιτειακή βουλευτής της περιφέρειας του Στράθφρντ αλλά και σκιώδης υπουργός πολυπολιτισμικών υποθέσεων. Η κα Μακάι συνεχάρηκε τον Ελληνισμό για την εθνική επέτειο και την διακοσιοεκατονταετηρίδα της σύγχρονης Ελλάδας αλλά και την Δημαρχία του Μπέργουντ για την πρωτοβουλία να τιμάει τους Έλληνες.

Μετά από τις ομιλίες των επίσημων προσκεκλημένων και απαγγελίες ποιημάτων από μαθητές των Ελληνικών Σχολείων, ο «πρωτεργάτης» για την καθιέρωση του γιορτασμού της 25ης Μαρτίου και μακροχρόνιο στέλεχος της του Αγίου Νεκταρίου κος Χρήστος Χριστογιώργης ανέπτυξε το πανηγυρικό της ημέρας

Κλείνοντας την μοναδική εκδήλωση και εκ μέρους της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου και της προέδρου κας Πηνελόπης Κιούση μίλησε ο ταμίας και προεδρεύων της Σχολικής Επιτροπής Αντώνης Διακοπαναγιώτης αλλά και ο ιερατικός προϊστάμενος πατέρας Γεώργιος Λιάγκας. Ειδικότερα, ο πατέρας Γεώργιος ευχαρίστησε την Δημαρχία για την συνεχόμενη συμπαράσταση γενικά προς τον τοπικό Ελληνισμό και για την διοργάνωση της εθνικής μας επετείου, συμπεριλαμβανομένου και του πλούσιου κεράσματος λίγο πριν την έναρξη της εκδήλωσης. Τα χρέη τελετάρχη έκανε ο εκπαιδευτικός, Δημήτρης Καμετόπουλος, τον οποίο ο πατέρας Γεώργιος στην αποφώνισή του καλωσόρισε ως το νέο μέλος-«απόκτημα» στην θέση του Διευθυντή των Ελληνικών Σχολείων της Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου. Ο κος Καμετόπουλος δέχτηκε τα συγχαρητήρια όλων για την άκρως άψογη δουλειά του στο μικρόφωνο και στις δύο γλώσσες κατά την παρουσίαση του δώρου προγράμματος αλλά και για την ζωντάνια και δόση του χιούμορ του.

(Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Βασίλη Βασιλά και τον ιστότοπο Syndesmos Connecting People and Their Stories για το φωτογραφικό υλικό)

